

Полвека назад, 21 января 1924 года, остановилось сердце Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя дела Маркса и Энгельса, величайшего мыслителя, революционера и государственного деятеля. Десятилетия, протекшие с того морозного январского дня, ознаменованы грандиозными переменами во всем мире, полностью подтвердившими историческую правоту и всемирное значение бессмертных ленинских идей. «Достаточно взглянуть на мир, в котором мы живем сегодня,— подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев в своем докладе, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина,— чтобы убедиться, какой точностью отличались социально-политический анализ Ленина и основанные на нем прогнозы, с какой полнотой подтверждена жизнью их правильность во всех существенных чертах».

ЛЕНИНИЗМ — ВЕЛИКОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ

ВЫСКАЗЫВАНИЯ ДЕЯТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ
И РАБОЧИХ ПАРТИЙ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

ЛИ ДА-ЧЖАО

Выдающийся деятель
китайского и международного
коммунистического и рабочего
движения.

Значение Ленина для человечества можно сравнить только со значением солнца и рек. Принципы, провозглашенные Лениным, уже претворены в жизнь, революционные организации постоянно растут, развиваются, готовы выполнить великую миссию освобождения. Ленин умер, но дух его живет.

АДЖОЙ КУМАР ГХОШ

Выдающийся деятель
индийского и международного
коммунистического и рабочего
движения

Узы, связывающие коммунистические партии всех стран, не представляют собой ничего таинственного. У нас, коммунистов, общая идеология — марксизм-ленинизм. У нас общая цель — построение социализма и коммунизма. У нас много общих задач — защита мира, борьба за свободу для всех народов, защита социалистиче-

ских завоеваний. Общая идеология, общие цели, общность многих задач — все это создает фундамент единства международного коммунистического движения. Не удивительно поэтому, что коммунисты всех стран устанавливают между собой отношения братского сотрудничества и стремятся учиться на опыте друг друга.

ШРИПАД АМРИТ ДАНГЕ

Председатель
Национального совета
Коммунистической партии
Индии

Октябрьская революция, осуществленная под руководством Ленина большевиками, вдохновила все угнетенные народы Азии, Африки и Латинской Америки на революционную борьбу и стала для них источником братской помощи... Идеи Ленина возвестили о новом историческом этапе освобождения человечества от империализма, колониализма, от угнетения и эксплуатации. Мировая система социализма во главе с Советским Союзом протянула дружескую руку освободившимся странам, помогла им стать на путь борьбы за переустройство жизни.

РАДЖЕШВАРА РАО

Генеральный секретарь
Национального совета
Коммунистической партии
Индии

Ленин не только защищал революционное учение марксизма от извращений левых и правых оп-

портунистов, буржуазных и мелкобуржуазных идеологов, но также развил его применительно к эпохе империализма. Его яркое революционное учение справедливо рассматривается как марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, перехода всего мира от капитализма к социализму. Вот почему это самое передовое и революционное учение сегодня называют марксизмом-ленинизмом.

ХО ШИ МИН

Выдающийся деятель
вьетнамского и международного
коммунистического и рабочего
движения

Для народов Азии, как и народов всего мира, борющихся за мир, независимость, демократию и социализм, ленинское учение подобно животворящему солнцу.

ЛЕ ЗУАН

Первый секретарь ЦК Партии
трудящихся Вьетнама

Продолжая дело Маркса и Энгельса, Ленин защитил чистоту и творческий характер марксизма, поднял его на новую ступень всестороннего развития, дал самый полный ответ на революционные требования современности.

Ленинизм — это ключ к победе пролетарской революции в развитых капиталистических странах в эпоху империализма, самое острое оружие в руках рабочего класса и всех трудящихся в их борьбе за ликвидацию кабалы наемного труда, за классовое освобождение и социальное равенство. Для колониальных народов ленинизм — это солнце, рассевающее густую ночную тьму, это утренняя заря революции в колониальных странах, где угнетенные народы поднимаются на борьбу за независимость, свободу и вступают на путь прогресса и счастья.

ЮМЖАГИЙН ЦЕДЕНБАЛ

Первый секретарь ЦК
Монгольской народно-
революционной партии

Ленинизм есть марксизм современной эпохи — эпохи перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунизма. Ленинизм, будучи выс-

шим этапом развития марксизма, является цельным научным мировоззрением рабочего класса, единым интернациональным учением.

Положения ленинизма подтверждены жизнью, историческим опытом социалистических революций в ряде стран, опытом строительства социализма, развития мировой социалистической системы, мирового революционного процесса.

КИМ ИР СЕН

Генеральный секретарь ЦК
Трудовой партии Кореи

Ленинское учение полностью отразило назревшие потребности развития человеческого общества, интересы, чаяния и стремления эксплуатируемых и угнетенных народных масс, указало угнетенным и порабощенным народам победоносный, единственно правильный путь освободительной борьбы и вдохновило их на решительный бой за свое национальное и социальное освобождение.

Опираясь на основополагающие указания Маркса и Энгельса, Ленин в новой исторической обстановке — в эпоху империализма — разработал научную теорию по национально-колониальному вопросу, который занимает одно из важнейших мест в ленинизме.

Ленин показал, что соединение пролетарской революции с национально-освободительным движением угнетенных и порабощенных народов составляет важное условие победы пролетарской революции, является самым верным путем к освобождению народов от гнета империализма.

ХАЛЕД БАГДАШ

Генеральный секретарь ЦК
Сирийской коммунистической
партии

...Все более широкие слои арабских народных масс обращаются к ленинизму, к трудам Ленина, подобно тому как припадает жаждущий в пустыне к источнику, встретившемуся на его пути.

ДЖОН МАРКС

Выдающийся деятель
коммунистического и рабочего
движения Южной Африки

Африканцы и другие порабощенные колониализмом народы особенно многим обязаны Владими-

ру Ленину, самому решительному противнику империализма, колониализма и расизма.

САНДЗО НОСАКА

Председатель ЦК
Коммунистической партии
Японии

В наши дни, когда идеи и теория Маркса, Энгельса, Ленина воплотились в огромное по своим масштабам движение, определяющее мировую историю, когда перед этим движением встают новые задачи, более важное значение приобретает еще более глубокое изучение идеино-теоретического наследия Маркса, Энгельса, Ленина, его теоретическая конкретизация для обеспечения дальнейшего развития революционного дела народов всех стран мира.

АЗИЗ МУХАММЕД

Первый секретарь ЦК
Иракской коммунистической
партии

Иракские коммунисты остаются верными учению марксизма-ленинизма. В процессе своей борьбы они используют богатый опыт Советского Союза, учатся на его историческом примере.

ФУАД НАССАР

Первый секретарь ЦК
Иорданской коммунистической
партии

Идеи Ленина, учение Ленина оказывают возрастающее воздействие на арабские народы и революционные силы в арабском мире. Марксизм-ленинизм сегодня в арабском мире, как и во всех уголках земного шара, — это знамя победоносной борьбы против империализма, войны и агрессии, знамя борьбы за мир, освобождение и социальный прогресс.

МЕИР ВИЛЬНЕР

Генеральный секретарь ЦК
Коммунистической партии
Израиля

Опыт израильской компартии доказывает, что источник нашей силы — в верности ленинизму... По сей день является актуальным следующее ленинское указание: «Чтобы быть социал-демократом интернационалистом, надо думать не о своей только нации, а выше ее ставить интересы всех, их всеобщую свободу и равноправие».